

辽图多项“云”活动 为小读者庆“六一”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 古诗词鉴赏、经典影片欣赏、儿童图书推荐。辽宁省图书馆将为小读者陆续推出多项云上活动,为小读者带去“六一”儿童节的祝福。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,“百画诗园 欢乐诵”古诗词鉴赏活动从

6月开始将陆续推4期,全方位深入研读古诗词,让孩子们感受不一样的学习体验。活动面向4岁以上小读者及其家庭,将阅读与学校教育紧密结合,融合多感官、兼容多载体进行阅读。

每次活动选取一首经典古诗词,通过诵读赏析、聆听配乐朗诵,晓诗意、悟

诗境,晕染孩子文化底色;配以国宝级翻译大师——许渊冲的古诗词英文翻译,领略中华诗词的跨文化魅力,培育孩子国际化交流能力;欣赏国画大师仇立权创作的诗词画卷,加深语言与绘画之间的联觉互动,增强孩子的想象力;诵读,再配以影音阅读动画,加深诗词

在孩子脑海中的印象,挖掘孩子发现美、欣赏美、创造美的能力。

图书馆还准备了“六一”儿童节经典影片线上欣赏活动,《哪吒之魔童降世》《神笔马良》等8部经典动画片,与大小朋友一起重温童年时光。

此外,辽图“童阅乌托邦”准备了指

间创意阅读《向日葵的秘密》、四维绘本阅读《世界第一高的帽子》等“六一”少儿书目推荐,带领小朋友跟着书中的人物一起探索世界。“这些活动的具体时间安排和参与方式小读者和家长可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解具体的信息”该负责人说。

奶奶和人热聊 4岁娃走丢 民警抱娃寻亲 遇上亲爷爷

奶奶带4岁孙子去买菜,期间遇到熟人热聊起来,不料孩子一时贪玩就跑丢了,等奶奶发现找不到时差点吓晕,急忙联系家人报警到处寻找。与此同时,民警也正怀抱走失娃,边开警车边一路寻找。说来也巧,期间正好偶遇走失娃的爷爷拦警车求助寻人,这皆大欢喜的一幕,让民警心里感到暖暖的。

6月1日,葫芦岛市公安局南票分局黄甲街派出所副所长王冠宇说,警方帮助这名走失儿童找到家人,上演现实版“寻亲记”。

5月17日,南票公安分局黄甲街派出所接到群众报警称,有个小男孩站在路边一直哭,疑似走失。黄甲街派出所副所长王冠宇和民警于洋立即赶到现场,小孩见到警察后,情绪依旧很激动,紧紧抓住路人的衣服不放。

为了安抚小男孩的情绪,民警将其带回派出所。路过超市给男孩买了一些零食和水。小男孩吃着面包,情绪渐渐趋于稳定。在派出所,民警在警民联系群及工作群内发布小男孩照片,并附上简单的文字说明。同时耐心地询问小男孩的姓名、家庭住址、家人姓名及联系方式。“小男孩吐字

不清晰,说不清自己的名字。只是说妈妈叫莎莎,爸爸的名字中有延字或袁字。民警尝试通过公安机网上办公系统线上查找,但重名的太多,一时无法分辨。”于洋说。

一时查找无果后,民警分析小男孩沿路边行走的可能性较大。随即开着警车,让其坐在副驾驶民警叔叔的怀里,带着小男孩向行人及路边商铺一边询问一边摸排寻找。一路上,警车开得很慢,民警边排查边耐心地告诉小男孩,如果看到街上熟悉的人时别忘了喊一声。小男孩很听话,点了点头。

当警车行驶到南票大厦附近一个修理自行车店时,眼尖的孩子突然看到从一辆银灰色轿车上下来两个人,其中一位是60多岁的男子。他们俩朝警车挥挥手,并快速走了过来。这时,小男孩忽然大声喊了几声“爷爷、爷爷”。见此情况,民警立即停车,小男孩从警车上下来,扑进这位老者的怀里。

岁数大的男子对民警说“我是孩子的爷爷”。经过身份确认,对方确实是小男孩的爷爷。看到小男孩破涕为笑,民警心里的一块石头落地了。

经警方了解,小男孩今年4岁,



小男孩扑进爷爷的怀里。

警方供图

父母在外地工作,平时和爷爷奶奶一起生活。事发前,奶奶带着小男孩去菜市场买菜,遇到熟人热聊了起来,小男孩一时贪玩和奶奶走散。奶奶发现孩子不见了吓够呛,急忙联系家人寻找,找了很久也没找到。

小男孩的爷爷说,在寻找过程中,一个好心小伙子很热情,自愿开车拉着他一起寻找。“非常感谢民警及小伙子热心帮忙,我们老两

口才能及时与孙子团聚。”

警方提示,家长应教会孩子记住家人的姓名及联系方式。外出时,请务必看管好自己的孩子,不要让孩子离开自己的视线,以免走失,切莫做“马大哈”家长。如果发现孩子走失时,应立即拨打110,为尽快找到孩子提供帮助。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

沈抚改革创新示范区 开展安全生产专项整治

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈抚改革创新示范区将开展安全生产专项整治活动,重点对消防安全、城市建设安全等进行专项整治。

今年6月是全国第19个安全生产月,6月1日,沈抚改革创新示范区举办“沈抚改革创新示范区2020年安全生产月启动仪式”,通过线上平台直播,发布“安全生产月”和“安全生产沈抚行”活动安排,并进行动员部署。

沈抚改革创新示范区相关负责人介绍,“安全生产月”期间,示范区将开展安全生产专项整治活动。重点对危险化学品安全、非煤矿山安全等功能区安全、危险废弃物等安全进行专项整治,对相关重点单位场所、关键环节安全风险隐患进行全面深入细致的排查治理,明确整改责任单位和整改要求,坚持边查边改、立查立改。

全国招募3.2万名高校毕业生“三支一扶”

记者1日从人力资源和社会保障部获悉,2020年全国将招募3.2万名高校毕业生到基层从事支教、支农(水利)、支医和扶贫等“三支一扶”工作,比2019年增加5000名。

人社部、财政部近日印发通知,部署实施2020年高校毕业生“三支一扶”计划。通知提出,今年中央财政加大投入力度,“三支一扶”计划进一步强化对重点地区和重点领域的支持。

据新华社

辽宁初步建立根治欠薪长效机制 保证金偿还农民工工资20.41亿

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 记者从根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室获悉,我省已初步建立根治欠薪长效机制,全省累计收缴工资保证金150.78亿元,累计用于偿还农民工工资20.41亿元。

截至目前,我省14个市、124个县(市、区、开发区)均建立了政府

应急周转金、应急维稳金制度,用于垫付农民工工资或基本生活费3.95亿元,为被拖欠工资的农民工解决了基本生活困难。

我省建立劳动保障监察联动举报投诉平台,专人专职受理和流转12333热线、互联网和各级服务窗口等渠道受理举报投诉信息,实现“一点举报投诉、全省联动处

理”,畅通农民工欠薪举报投诉渠道,确保农民工投诉有门。坚持综合施策,全省共向社会公布重大违法案件138件,向司法机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件28件,立案23件。第一季度全省将8家拖欠农民工工资企业列入“黑名单”,推送信用平台,实施联合惩戒,保持高压态势。

化解历史欠薪案件的同时,搭建欠薪预警信息系统,整合现有资源实现信息联动共享,主动发现、提前预防欠薪问题发生。我省要求将新开工建设项目100%纳入预警系统进行监管。截至5月12日,系统收录工程建设项目5105个,2020年新开工项目705个,逐步实现对欠薪问题隐患进行预警。

我省常规水稻、大豆 实现省内基本自给

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 目前,我省玉米、水稻、大豆三大主要农作物省内外年制种面积分别达24万亩、4万亩、8万亩,成为全国最重要的鲜食大豆繁种基地。

省农业农村厅消息,目前,我省常规水稻、大豆实现省内基本自给,杂交玉米自给率约85%。建设苹果、梨、葡萄等果树种苗生产基地70个,球根花卉种球繁育基地种球产销量占全国种球需求量30%。



用融e购把丹东蓝莓板栗叫响全国

丹东的板栗和蓝莓通过工行的融e购等平台销售出去,从而帮助农民增收,工行正助力抵边乡镇走出一条消费扶贫的路子。

工行丹东分行在抵边乡镇对口帮扶中,一直致力于加快推动抵边乡镇宽甸董场沟村和大西岔镇临江村的社会经济发展,确保村民切实感受到、摸得着、看得见帮扶成果。

宽甸满族自治县大西岔镇临江村村长于贵义说,在工行25万资金的帮助下,今年共用五个暖棚种植蓝莓,种植面积达到50多亩。暖棚的好

处是产量高,不伤树,而且能解决大量的用工问题。反季价格很高,尾果一般都能卖到20元一斤,这样下来,村里一年种植蓝莓的收入能达到40万元,种植蓝莓的七成收入都给到村民用工上,极大的提高村民收入。工行丹东分行的郑宇说,通过我们调研,壮大村集体经济,搞农业高效特色产业,确实是增加村民收入的有效途径。

实际上临江村的蓝莓也好板栗也好,由于口碑不错,不愁销路。为此在村里现在更多还是着眼于增大产量和



提高品质。比如板栗现在家家都种,每家产量不同,人均板栗收入仍可达6000元左右。今年临江村村长也是当地科

协的曾经负责人,正帮助大家改良品种,让板栗结果更多。

于贵义说,一方面村里在扩大产量,另一方面工行也替他们扩大销售,在工行的融e购平台的扶贫专区来销售他们的蓝莓和板栗,从而扩大全国知名度。

除了产业扶贫和消费扶贫,丹东分行还支持镇政府基础设施建设,协助加强环保工程项目建设,在资金需求上给予政策倾斜。丹东分行出资25万元规划兴建垃圾处理场,前期将投入部分资金用于建立垃圾压缩站,进

一步提高大西岔镇垃圾处理能力,真正实现垃圾资源化、减量化、无害化。

工行丹东分行在大西岔镇临江村,本着“满足农业农村发展需要、改善边民生产生活条件”的原则,因地制宜谋划帮扶项目,包括蓝莓种植、护岸工程等项目都在加紧落实。

在帮扶点宽甸董场沟村,丹东分行送去办公设施、桌椅、沙发等慰问品。丹东分行全力做好抵边乡镇对口帮扶与脱贫攻坚工作,积极协助改善边境地区经济社会发展落后的现状,为边境地区繁荣稳定打下坚实基础。